

В БОРЬБЕ ЗА СПРАВЕДЛИВОЕ ДЕЛО

Д. СОКОЛОВ

ВРЕЗУЛЬТАТЕ арабо-израильской войны 1948—1949 годов и израильской агрессии 1967 года около двух миллионов арабов было вынуждено покинуть территории, отведенные решением Организации Объединенных Наций от 29 ноября 1947 года для создания самостоятельного палестинского арабского государства.

Палестинская организация «Национальное освобождение» — ПОНО (иногда ее называют Организацией освобождения Палестины) — организация палестинских арабов, изгнанных из пределов своей земли. В конце 1963 года беженцы создали организацию, представляющую их интересы в тех арабских государствах, где они нашли себе пристанище. В качестве представителя палестинских беженцев эта организация, названная «Палестинское единство», была признана большинством стран арабского мира на первой арабской конференции

в верхах (Каир, январь 1964 года). Тогда же был принят план формирования и финансирования Палестинской армии освобождения, подчиненной объединенному военному командованию арабских стран — участников Каирской конференции.

С марта 1965 года организация «Палестинское единство» носит свое нынешнее название. Структура организации стала более четкой. Был создан исполнком, члены которого руководили различными отраслями деятельности организации. Председателем его был избран А. эль-Шукейри, руководителем военных формирований — Ясир Арафат.

Правительство ОАР предложило палестинской организации освобождения радиостанцию в Каире; правительство Ливана дало согласие на вербовку добровольцев в боевые отряды организации из числа палестинцев, живущих в стране. Власти Иордании ввели удосто-

верения личности, заменяющие палестинским беженцам паспорта.

Политической программой палестинской организации освобождения был лозунг «Освобождение Палестины». Различные лидеры толковали «освобождение» по-своему. Были и такие, которые понимали освобождение как уничтожение государства Израиль и призывали «сбросить евреев в море». Империалистическая и сионистская пропаганда использовала безответственные призывы отдельных деятелей, обвиняя в экстремизме всю палестинскую организацию освобождения и особенно ее военные формирования.

После израильской агрессии 1967 года сотни тысяч изгнанников пополнили ряды палестинских беженцев. Расчищая «жизненное пространство» для будущего «великого Израиля», агрессоры Тель-Авива стремятся увековечить свое пребывание на захваченных арабских землях. Естественной реакцией на эту политику стала вооруженная борьба против захватчиков.

Ситуация, сложившаяся на Ближнем Востоке после «июньской войны», выдвинула новые задачи перед палестинской организацией освобождения. Произошли изменения в структуре организации, сменилось руководство. А. эль-Шукейри был



Группа партизан переправляется через водную преграду (фото слева). Бойцы одного из отрядов «Фатх» обсуждают план боевой операции.



Фото Прессенсбильд — ТАСС



В одном из палаточных городков для арабских беженцев близ Аммана (Иордания).

Фото МТИ — ТАСС

смещен с поста председателя исполнкома за шовинистико-экстремистские воззрения. Главой организации стал Ясир Арафат.

Сейчас Арафату около 40 лет. Он уроженец Иерусалима. Окончил Каирский университет; инженер-строитель. В 1956 году в рядах египетской армии участвовал в отражении троицкой агрессии на Синайском полуострове. «Мы не против евреев, — говорит Арафат. — Когда мы победим, мы никого не будем скидывать в море. Мы сделаем все, чтобы добиться гуманного разрешения всех вопросов».

Изгнанные из своей страны, рассеянные по всему Ближнему Востоку палестинские беженцы видят в палестинской организации освобождения свою опору и защиту. Многие палестинцы добровольно отчисляют часть добраотка в фонд организации. От волонтеров, желающих вступить в военные отряды ор-

ганизации, нет отбоя. Быть фидаем — бойцом-партизаном — высшая честь для араба.

Арабские государства выделяют значительные средства на финансирование палестинских организаций освобождения. В 1969 году в палестинский фонд пожертвовано 26 миллионов фунтов стерлингов.

Вооруженные силы палестинской организации освобождения растут и крепнут день ото дня. Недавно созданное для координации действий различных вооруженных формирований Объединенное палестинское командование располагает, по различным данным, 15—20 тысячами отлично обученных, хорошо вооруженных и высокодисциплинированных бойцов.

Среди партизанских соединений наиболее известна организация «Фатх» («Победа»), которая создана в 1959 году. В ее составе — военное образование «Аль-Асифа» («Буря») под командованием Я. Арафата.

Продолжается процесс консолидации патриотических сил. В июне 1970 года создан Центральный комитет палестинских организаций для руководства партизанскими операциями. В нем представлены все организации Сопротивления.

Кроме постоянного боевого ядра, партизаны имеют многочисленный резерв. Обучение резервистов ведется в нерабочее время. К военному обучению привлекаются подростки и женщины. В партизанские отряды идут только добровольцы.

Характеризуя основные цели палестинской организации освобождения, Я. Арафат подчеркнул, что ими являются: ликвидация последствий израильской агрессии и создание демократического палестинского государства, в котором мусульмане, христиане и евреи могли бы жить вместе в обстановке безопасности, мира и свободы от империалистических и сионистских происков.